



**Объединенная Контрольная Комиссия
Делегация Республики Молдова**

№ 23-14-1996 от 04 июня 2025 г.

**В Объединённую Контрольную Комиссию
Пресс-центр ОКК**

Уважаемые участники Объединённой Контрольной Комиссии,

21 мая 2025 г. на телефон Единого национального номера экстренной помощи 112 поступил вызов по обстоятельствам, схожим с обозначенными в обращении делегации приднестровского региона № ОКК-57/Пр от 29 мая 2025 года.

Экипаж патрулирования и быстрого реагирования Полиции прибыл на место предполагаемого происшествия в течение 7 – 8 минут после приема информации от дежурного офицера и немедленно приступил к предусмотренным в таких случаях действиям.

Следует отметить, что на месте происшествия, в ходе осмотра на участке около 1 км в указанной местности не было обнаружено лиц, занимавшихся браконьерской ловлей рыбы, транспортных единиц, задействованных в таких действиях, а также каких-либо гильз или иных следов применения огнестрельного оружия. Опрос более десятка лиц, проживающих в непосредственной близости от предполагаемого места инцидента, не подтвердил хотя бы звуки, похожие на выстрелы. Более того, гражданин, осуществивший звонок в Службу 112 представился изначально именем «Олег», потом другим именем, после чего вовсе не отвечал на звонки экипажа Полиции для уточнения дополнительных деталей при расследовании по горячим следам.

Таким образом, в процессе тщательного разбирательства уполномоченными правоохранительными органами предполагаемый инцидент с применением оружия 21 мая 2025 на правом берегу Днестра в районе села Варница не нашел своего подтверждения.

К сожалению, последовало искажённое обнародование предполагаемого случая в средствах массовой информации без соответствующих разбирательств. «Случай» достиг определенного резонанса и широко использовался определенными новостными платформами левобережья для распространения неподтвержденной информации с целью нагнетания ситуации в Зоне безопасности.

В ходе рассмотрения собранных доказательств появляются все новые и новые вопросы относительно факта применения огнестрельного оружия. Не имел ли место очередной произвол приднестровских структур в отношении граждан в Зоне безопасности? Ведь даже при установлении личности

представившегося «Олегом» и беседы с ним не удалось получить от него внятных показаний. Его сообщение о том, что он, находясь в одиночестве во время «рейда» по реке Днестр, сам управлял ночью плавающим средством, одновременно использовал прибор ночного видения и набирал номер экстренной службы 112, вызывает больше вопросов, чем ответов (ясности) по предполагаемому инциденту.

Хотелось бы надеяться, что этот вброс в масс-медиа не имел провокационной нацеленности, однако изложенное вынуждает констатировать факт преднамеренного распространения приднестровской делегацией искаженной информации в СМИ.

Обращаем внимание Объединенной Контрольной Комиссии на этот очередной шаг, предпринятый приднестровской делегацией для искусственного обострения обстановки в Зоне безопасности и создания ложной/надуманной атмосферы агрессивности со стороны жителей правобережья. Всё это указывает на сознательное использование средств массовой информации в пропагандистских целях, а не для объективного освещения обстановки в зоне ответственности Совместных миротворческих сил.

Подобные действия противоречат положениям статьи 6 Соглашения о принципах мирного урегулирования вооруженного конфликта в приднестровском регионе Республики Молдова, подписанныго 21 июля 1992 года, а также пункту 8 Одесского Соглашения от 20 марта 1998 года.

С учетом указанного, на основании пункта 10 Положения о пресс-центре ОКК, утвержденного Протоколом №679 от 19 ноября 2009 года требуем от делегации приднестровского региона в ОКК и средств массовой информации, распространявших не соответствующий действительности медиа-материал, опровержения недостоверной информации, воздержаться в дальнейшем от поспешных необоснованных выводов и от распространения непроверенной информации, а также оставаться приверженными объективному освещению деятельности ОКК и ситуации в Зоне безопасности.

С уважением,

**Сопредседатель ОКК
от Республики Молдова**

**Члены делегации
Республики Молдова в ОКК**

С.И. Головач

С.Г. Гуцу

М.Б. Макарь

А.Б. Бежан

В.К. Чокля